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Deshalb organisierte das Kinder- und
Jugendbüro Potsdam während der
Projektwoche der Schule vom
14.06.2021 bis 17.06.2021 eine große
Schüler*innen-Befragung auf Mitmach-
wänden im Foyer. 
Von Montag bis Donnerstag in dieser
Woche sollte möglichst jede Klasse die
Stellwände besuchen und ihre Wünsche
dort aufschreiben. 
Ziel war es, das Feedback zum jetzigen
und die Wünsche zum zukünftigen
Schulhof zusammenzutragen. 
Unterstützt wurde die Umfrage
außerdem von einem "Schulhof-Team"
aus Klassensprecher*innen und der
Schulsozialarbeiterin.

WIE SOLL DER NEUE SCHULHOF
AUSSEHEN?

Der Schulhof der Potsdamer Waldstadt-Grundschule wird in den
nächsten Jahren komplett umgestaltet. Dabei sollen natürlich auch
die Ideen der Grundschüler*innen der ersten bis sechsten Klassen für
den neuen Schulhof einbezogen werden.
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Es gab sogar Buttons
für das Schulhof-Team

So sieht der Schulhof
aktuell aus



DIE UMFRAGE

Was findet ihr GUT auf dem jetzigen Schulhof?
Was findet ihr NICHT GUT auf dem jetzigen Schulhof?
Was wollt ihr auf dem neuen Schulhof machen? (Abstimmung)
Was wünscht ihr euch für den neuen Schulhof?
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Auf 4 großen Stellwänden befragten wir die
Grundschüler*innen zum aktuellen Schulhof und
zu ihren Wünschen für den neuen Schulhof. 

Wir wollten von den Schüler*innen der Waldstadt-Grundschule
wissen:



DIE AUSWERTUNG
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Am Freitag, dem 18.06.2021, hat das Kinder- und Jugendbüro
Potsdam am Vormittag zusammen mit Schüler*innen des
Schulhofteams die Umfrage auf den vier Stellwänden auf dem
Schulhof der Waldstadt-Grundschule ausgewertet und Hitlisten für
die am häufigsten genannten Wünsche und Hinweise erstellt.



Drachen-Klettergerüst (151x)

viele Bäume (115x)

Stangen (103x)

Hängematten (88x)

Fußballplatz (83x)

Theaterberg (46x)

Tischtennis (42x)

DIE ERGEBNISSE

Wir wollten von den Schüler*innen wissen:

Was findet ihr GUT auf
dem jetzigen Schulhof?
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Schulgarten (36x)

Basketballplatz (34x)

Spielkiste (24x)

viele Pflanzen (24x) 

Schattenplätze (20x)

Sportplätze (19x)

Sandkasten (18x)



die ungemütlichen Hängematten (106x)
zu viel Beton (66x)

keine Schaukeln (58x)
Sitzgelegenheiten (54x)

wenig Gras / Rasen (52x)
wenige Bäume (40x)
kein Trampolin (27x)

Sandkasten (Stöcker im Sandkasten, 
mit Zuckersand kann man nichts anfangen, 

Ort des Prügelns) (25x)
keine Sitzsäcke (17x)

kein gutes WLAN / Handy nicht benutzen (14x)
die Stangen (12x)

zu viele Bäume (8x)
Holzsplitter bei Hängematte (7x)

nur Sand hinter dem Drachen (7x)
wenig zum Klettern (5x)

den Theaterberg (5x)
keine Rutsche (4x)

die Fahrradständer sind zu weit weg (3x)
nichts zum Hangeln (2x)

zu wenige Sitzgelegenheiten (2x)
wenig Spielzeug / Spielgeräte

Corona-Regeln

Was findet ihr NICHT GUT auf dem jetzigen Schulhof? 
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Hangeln (5x)
Buschhaus (4x)
Kletterbaum (3x)
Baumhaus (3x)
Leseecke (2x)
Bastelplatz (2x)
mehr Stangen (2x)
Beachvolleyballfeld (2x)
Fahrräder / Roller (2x)
mehr Pflanzen
Sitzbänke
ein Schulgarten für Alle
schönerer Schulgarten
Volleyball
Backofen wieder betreiben 
Bücher lesen
Sportbereich 
Outdoor-Fitnessgeräte 
Kreide zum Malen 
Fußballplatz
Korbschaukel

Was wünscht ihr euch für den neuen Schulhof?
bequeme Hängematten (152x)
mehr Schaukeln (113x)
Trampolin (94x)
mehr Spielgeräte (75x)
gutes WLAN (66x)
Handy benutzen (51x)
(Tunnel-)/(Riesen-) Rutsche (50x)
Extra-Lernfläche (30x)
Hamsterrad für Menschen (28x)
Draußen-Imbiss (26)
Affenschaukel (26)
Kletterwand (22)
mehr Rasen (15x)
Barfußpark (14x)
Bett (14x)
Holzhütten (12x)
Fahrrad fahren (11x)
Parcours (9x) 
Wippe (8x)
Kletterturm (7x)
Solaranlagen (6x)
Aussichtsturm (5x)
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Pool (117x) - Motocross / Quad (21x) - Achterbahn (17x) - Wasserrutsche
(15x) - Kino (12x) - Smoothie-Bar (12x) - Gaming-PC (11x) - Zocken / Zock-
Ecke (11x) - Schwimmbad (11x) - Whirlpool (9x) - Zuckerwatte-Stand (8x) -
Roboter (7x) - Strand (5x) - Monitor (4x) - Dinosaurier (4x) - Ponyreiten
(2x) - Murmelbahn - Hüpfburg - Helikopter-Landeplatz - Boxautomat -
Autos

6 Ausruhen (122x)
7 Draußen lernen (112x)
8 Bewegen (102x)

Ideen und Wünsche, die eher nicht umsetzbar sind: 

Was wollt ihr auf dem neuen Schulhof machen? 
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Es
se

n
(18

6x
)

1

Spielen

(15
7x)

2 Sport machen

(153x)

3
Fahren/Rollen

(148x)

4
Sitzen

(127x)

5

9  Kreativ sein (97x)
9  Lesen (97x)
10 Etwas aufführen (84x)



DIE PRÄSENTATION IN DER SCHULE

Die Ergebnisse der Schulhof-Befragung stellten wir zusammen
mit Schüler*innen des Schulhof-Teams bei der Präsentation der
Projektwoche am 18.06.2021 auf dem Theaterberg des Schulhofs
der Waldstadt-Grundschule allen Schüler*innen und Lehrer*innen
vor. Auch das für den Schulneubau verantwortliche Architektur-
büro war vor Ort. Das war ganz schön aufregend!
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Die Ergebnisse aus der Schulhof-Umfrage sind nun eine
Grundlage für die langfriste Umgestaltung des Schulhofes im
Zusammenhang mit dem Schulneubau.

Das Kinder- und Jugendbüro wird den weiteren Verlauf der
Schulhofplanung natürlich verfolgen. 

Wir danken allen Beteiligten für ihr Engagement! 

Das Team vom Kinder- und Jugendbüro Potsdam

WIE GEHT ES WEITER?
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